

李云表:

手握“影响”船企经营大权，他用廉洁绘底色

通讯员 刘继波 裴峰

从事海事工作十余年，现任舟山六横海事处筹备组成员，他有港口国监督检查官员（PSCO）、主任审核员、船员评估员等头衔，一本本证书不仅代表着他全面履职的工作能力，也代表他拥有一项项“影响”船企经营的权力。

他叫李云表。虽然手里握着外人看来挺大的“权力”，但在一次又一次的诱惑面前，李云表选择的，永远是拒绝。他常说，权力的口子一旦打开就只会走向深渊，自己能做的就是守住底线，做一名公正的执法者。

廉洁自律 送礼一律上交或退回

2011年，从嵊泗调到六横海事处任职开始，李云表一下子成为当地船企、代理公司老板眼中的“红人”。对于手中的权力，李云表说，公正执法就是海事执法人员最基本的准则。

送来的礼品当场退回、实在退不了的第一时间上交给单位，这是李云表的原则。2017年11月的一天，六横海事处2名执法人员在对辖区船厂修理的一艘油轮实施防污染检查时，发现这艘船涉嫌违反相关法律法规，随即对该船实行政立案调查。船长得知消息后，当场拿出一沓现金，要塞给海事执法人员，希望他们能“手下留情”，但船长的“好意”被当场拒绝。这位船长却仍不死心，赶到了李云表的办公室，同样掏出一沓现金想要塞给这位处领导作为“酬谢”。李云表不仅拒绝了他的“酬谢”，还当面严肃教育了他一顿。

在六横海事处的礼品拒收登记表上，仅2017年以来，李云表上交及拒收就达19次，累计金额约4万元人民币。“李云表的专业、敬业和公正，在六横航运界人人皆知，想送礼办事到他那里肯定行不通。”对于共事多年的老搭档，六横海事处筹备组组长方益军很放心。对合规企业热心服务帮助发展、对违规行为按照法律法规严格执法，李云表的严格和公正，也在



李云表(左一)

一定程度上提升了六横涉船企业规范化操作的经营能力。多年来，他模范执行廉洁纪律，有理投诉、举报率均为零，树立了良好的群众口碑。

登船检查 就是代表中国形象

在六横，修造船几乎成为岛上经济的重要支撑点。岛内拥有中远、鑫亚、龙山等多家全球排名靠前的修造船企业，仅2018年就有近800艘外籍船舶在六横修造船企业修造。按照国际海事公约中港口国监督检查（PSC）的规定，每个国家都有权力对在其领土管辖区域内作业的外国籍船舶进行监督。

在舟山海事局，李云表是港口国监督检查的“专家”。“我们对进入修造船企业修船的外国籍轮船进行抽查，主要查看是否存在偷排污水等非法行为。”李云表说，如果船舶因存在重大安全缺陷被滞留，将会给船企业和货主造成巨大的经济损失，还要赔付大额的合同违约金，对很多船东而言，最宝贵的还是时间，因安全因素导致船期延误是他们最不愿看到的情况。

正因如此，一些外轮船长在接受检查过程中，常会送钱、送酒或送礼。今年1月，李云表带队对一艘大型散货船实施港口国监督检查，刚登上船，船长就给李云表和同事递上一只露出一沓美金的信封，说是“小礼物”。李云表立马拒绝，但是船长执意相赠，硬要往海事执法人员的口袋里塞。李云表

顿时生气地说：“依法依规检查是我们的本职工作，请你收回‘礼物’，然后积极配合我们的检查！”看到李云表的严肃态度，船长也有点不好意思，赶紧收回了信封。

“上船检查就是代表中国形象，如果吃拿卡要，人家打心眼里会瞧不起中国人。”李云表是远洋轮机长出身，曾有过相当长时间的海员工作经历，对各个国家风土人情及执法标准他都了解一二。李云表认为，要公正执法，不能“任性”执法，不能给船企使绊子、下套子，做到服务和监管有机结合。

以上率下 廉政文化沐浴基层

对外公正执法，对内将廉洁作为“传帮带”新人的主要内容。李云表不仅自己做到廉洁自律，还坚持以上率下，对身边的同事言传身教。

“他是我们年轻人开展业务的领路人，更是我们廉洁奉公的好榜样。”六横海事处筹备组成员张明经常和李云表探讨如何强化对新进人员的廉政教育工作。李云表说，现在进海事的执法人员很多都是大学应届毕业生，刚走入社会如果被带偏了，他们这一生可能就毁了。

正是因为秉公执法、廉洁自律、高效服务、以身作则的形象，李云表曾被评为浙江海事局“海之美”廉洁守护者，其家庭还在今年被评为舟山市“清廉家庭”荣誉称号，他廉政执法的事迹先后被舟山海事局及地方政府作为廉政典型进行推广学习。

表情:多彩

革命精神的红，马尔代夫的蓝 警营“画师”绘就多彩警队

本报记者 陈佳妮 通讯员 孙晨昕

炎热的天气里，是不是特别向往碧蓝的大海、荡漾的浪花？在丽水市公安局莲都区分局白云派出所的民警们有这“福利”，所里就拥有一片“马尔代夫”——走进心理辅导室，就会被一片蓝天碧海包围，深入“大海”的长栈道，深处漂浮着几艘小帆船……坐在里面，仿佛能闻到海水的清新、听到浪花轻拍的声音。

这片“马尔代夫”，是派出所辅警林海东画的。美术专业出身的他，却有着一个警察梦，立志要当一名快乐的辅警。

把绘画和警察梦想完美结合

1991年出生的林海东自小非常热爱画画，后经老师推荐，在缙云工艺美术学校读美术专业，20岁的时候被大港头镇政府引进的厦门画师黄信忠看中，随后他跟随黄老师前往福建厦门拜师学艺3年。

之后，林海东机缘巧合报考了公安辅警，现为白云派出所辅警，平时负责配合民警受理公众紧急电话报警、求助等工作。从2011年10月进入辅警队伍，闲暇时间，林海东就拿着画笔，穿梭于莲都公安的各个科所队，为所到之处画上属于他们的警营色彩。

这处“马尔代夫”便是林海东向所长叶勇伟提出的建议。“如果将整个辅导室画上墙绘，营造出轻松愉悦的环境，可以让民警们更好地休息与放松。”他的想法得到了叶所长的支持，经过与心理辅导老师的沟通，林海东就“开工”了！

他花了一个月时间将海滩“搬”进了白云派出所，他还在窗边画了一只大海螺，仿佛靠近就能听到里面的海浪声。

此后，这片“马尔代夫”便成为了白云派出所警营文化建设的一大特色，不仅凝聚警心、陶冶情操，更能让忙碌中的他们静下来深思熟虑、拓宽思路，为更好地投入公安工作提供不竭动力。

将“浙西南革命精神”画上墙

这片“马尔代夫”还为林海东引来了不少“客户”，莲都区分局大港头派出所的所长李春阳就是其中之一。

有一回，李春阳到白云派出所参观时，看见心理辅导室的墙绘，便动起了脑筋——大港头派出所一直以“浙西南革命精神”为引领，努力打造红色革命山区“枫桥式公安派出所”，是否能将“浙西南革命精神”画上墙，营造“红色革命基地”氛围？

李春阳找到林海东，和他交流了一番。很快，林海东做出了两套方案，但还是不够满意。林海东陷入了苦思，他时常走在大港头镇的街上，看着一路的风景思考，灵感就这么不期而至，他联想到了“粟裕和刘英率领挺进师”的画面。于是，林海东便将所想整理成第三套方案。终于，这套方案获得李春阳的认可！

然而，外墙绘画并不简单，大港头派出所的这面外墙并没有屋檐，常常会遭到“突袭”。遇到突如其来的大雨，林海东只能眼睁睁看着自己刚上墙的画被雨水冲走。雨一停，他就继续补救。20多天后，他终于完成了整面墙的绘画工作，栩栩如生的墙绘获得了派出所同事们的一致认可。

有时路过大港头派出所，林海东会驻足一会，站在远处看看自己的作品。这个憨厚的大男孩还会露出满足的笑容——这大概就是热爱，画画，他之所爱，警服，亦是他所爱，所以林海东来到了警营，绘就多彩警队。

影像



水上运动会 农民嗨翻天

8月7日，德清县新安镇举办农民水上运动会，游泳、划菱桶、赛渔舟三个项目，赛一赛水乡汉子的水上功夫，比一比驾驭菱桶、渔船的真绝活。 姚海翔 摄

